

## 许昌教育



许昌市教育局  
许昌报业传媒集团  
主办

## 有趣的实验课

东城区实验学校 三(5)班 孟楷钊

周二下午,我们在阶梯教室上了一堂小记者“科普教育进校园”活动课。

在课堂上,山羊老师带我们认识了高锰酸钾、甘油、大苏打……一些有趣的化学物品。

这节课的主角是高锰酸钾。它有许多用处,如消毒、救人、生火、变色……说起变色,你是不是像我一样很好奇。只见山羊老师把大苏打加到高锰酸钾溶液里,轻轻一摇,紫色的溶液瞬间变成红色,再摇就变成橙色……最后竟然变成棕色,真神奇呀!

最后,我幸运地被选上台,动手做实验。我把棒棒糖加到高锰酸钾溶液里,轻轻一摇,溶液变成了绿色。天啊,太神奇了!

这节课太有趣。时间过得真快,一转眼,一节课就结束了。我还想多做几个实验,多认识几种化学物品呢!科学的世界真有趣,我一定要去探索一番。

(辅导老师 曹楠)

## 稼穡园

市毓秀路小学 四(4)班 王子轩

我们学校教学楼后面,有一个神奇的乐园,名字叫稼穡园。为什么称之为“稼穡园”呢?“种之曰稼,敛之曰穡”。当大队辅导员王老师告诉我们时,我们都新奇不已。

今天,我作为一名优秀的少先队员,到稼穡园参加种植体验活动。远远望去,有一位老爷爷扶着手动犁车在犁地。我们一拥而上,围着老爷爷向他请教。

老爷爷很有耐心地向我们讲述手动犁车的使用方法和使用技巧。我们都认真地听着,并且迫不及待地想亲自体验一番。终于轮到我了!我拿起耙子往天上一挥,而后它重重地落下。

在老爷爷的亲自指导下,我把出了几道沟,并且播种了大蒜的种子。要浇地了,我看着水慢慢地渗进土壤。满头大汗的我期待着它发芽、长大。

这次劳作让我体会到了“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的含义。作为一名优秀的少先队员,我们要做到不浪费粮食,珍惜每一粒粮食。

(辅导老师 吕进)

## 校园秋色

许昌第一外国语实验小学 三(5)班 宋紫涵

今天课外活动时,老师带领我们欣赏校园中的秋色。请你快随我一起来,看看我们迷人的校园吧!

校园里有一片菜地,中间有一座小亭子。我一眼就看到了绿油油的大白菜,它们像一朵朵又大又漂亮的花。

来到花园,我看到了漂亮的木芙蓉花。木芙蓉花在风中频频点头,像是舞蹈演员穿着粉色的裙子在翩翩起舞,我真想摘下一朵送给妈妈。

在花园里,我还看到了木槿。虽然木槿没有开花,但它的叶子像小鸭子的脚一样,十分可爱。我好不容易才在花园的一角找到一簇菊花。紫

色的菊花仿佛是芭比娃娃的小裙子。我好想让它变得大一些,如果全校的女同学穿在身上一定很漂亮。

一走进果园,我就注意到了石榴树。石榴已经被摘走了,可金黄色的树叶为石榴树增添了不少光彩。飘落下来的树叶像是一根根金色的羽毛,好像给大地铺上了一块金光闪闪的地毯。再往远处瞧,我还看到了红彤彤的山楂果,真像我弟弟红扑扑的小脸蛋。

秋天为校园增添了许多色彩,我爱校园的秋色。

(辅导老师 王返)

## 雨过天晴

市大同街小学 四(2)班 唐山水

雨过天晴的时候,请到户外走一走。此刻的天空,透明而纯净,阳光明媚,柔风多情;昏睡的大地,热气腾腾,到处散发着泥土的芬芳。

雨过天晴的时候,请到户外走一走。知了贴着树梢,边吸树汁边鸣叫;害羞的花儿,捂着脸儿笑;撒欢的鱼儿,也出来嬉戏打闹。

雨过天晴的时候,请到户外走一走。绿叶葱葱,草儿油油,远处鸣声悦耳,近处杏花映日;一道艳丽的彩虹,搭起一座美丽的桥梁。真是一幅美丽的画卷!

(辅导老师 刘小丽)

## 懂我的那个人

许昌市二中 八(19)班 胡朔

漫漫人生,谁没有度过一段迷茫的青春?你是否迷失在成长的旅途中?是否沉浸在成功的喜悦中?是否摔倒在浮躁的心态中?当我回眸望去,唯有你,帮我擦去迷茫的眼泪,告诉我人生的真谛……

夜里,我独自坐在书桌前,望着书柜默默发呆。最近,我总是莫名其妙地烦,老是在想:人这一辈子,到底是为了什么而活?生命的价值又是什么呢?你好像发现了我的异样,问我:“怎么了,最近见你老是心事重重的?”“哦,你能告诉我生命的价值是什么吗?”

你坐到我旁边,放下手中的拖把说:“生命呀……嗯,其实它是一个很奇妙的东西。它的价值,就在于你所做出的贡献,给家人带去关心,给朋友带去祝福,给陌生人带去温暖……虽然微不足道,但给别人带来了幸福,让你的生命有了价值。长大后,你还会为社会、为国家做出贡献。这时,你的生命又得到了升华。富贵荣华,并不是生命的意义。但贡献,是生命真正的价值。”

这番话,犹如一盏明灯,为我照亮了黑暗的道路。不管前方的路多么坎坷曲折,我知道,你始终站在我身后。

现在,我越来越忙,忙着参加各种活动,忙着完成各门功课,忙着准备升学考试,总是忽视您对我做出的一切。那次,我偶然发现,你帮我收拾梳妆台上的头发,一根根捏到垃圾桶里,难怪我的梳妆台总是那么干净。还有衣柜里整整齐齐的衣服,餐桌上美味可口的饭菜,书包里清香四溢的菊花茶……一切的一切,总是在我需要时,为我带来温暖幸福。这一切,都是因为你站在我身后。

那个最懂我的人,不管未来怎样,都会站在我身后,永远支持我。你犹如北斗星,为我指明人生道路!

(辅导老师 郑芳)

## 我是妈妈的好帮手



市毓秀路小学 三(6)班 艾悦淇

(辅导老师 孔利磊)

## 班级趣事

市南关村小学 五(2)班 侯梦涵

“哈哈哈哈哈……”教室里传出一阵阵笑声。是什么事情让同学们这么开心呢?

原来,大家正在玩“逗笑”游戏。游戏规则:参加的同学分为两队,一队表演,另一队观看。表演的同学要想尽办法让观众发笑,但不能碰对方的身体。如果观看者中谁笑了,其就会被取消表演资格。

上场的第一位同学是我们班的搞笑大王。他得意地走上台,给大家讲了一个笑话,自以为能成为“快乐的天使”。可是,他没有把一个同学逗笑,做了个鬼脸悻悻地下台了。但是,这

没有影响到下一位挑战者。

接下来是李想上场。他自信地走上台,装出一副滑稽的样子,还没开始说话就把同学们逗笑了。他说:“我给大家讲个故事,哈哈……”那模样差点儿把我逗笑。我暗暗地对自己说:“一定不能笑!”没过一分钟,我旁边的同学就忍不住了,笑得眼泪都出来了。他被淘汰了。故事没听到,反而被取消了资格,真可惜!

“丁零零……”上课铃响了,大家恋恋不舍地结束了游戏,只留下欢乐的笑声在教室里久久回荡。

(辅导老师 魏爱萍)